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熊本県議会 決算特別委員会会議記録第 ９ 回

平成20年12月４日（木曜日）

午前10時38分開議

午前10時46分閉会

本日の会議に付した事件

１ 閉会中の継続審査事件について

２ その他

出席委員（13人）

委 員 長 早 川 英 明

副委員長 井 手 順 雄

委 員 倉 重 剛

委 員 氷 室 雄一郎

委 員 福 島 和 敏

委 員 佐 藤 雅 司

委 員 池 田 和 貴

委 員 森 浩 二

委 員 早 田 順 一

委 員  田 大 造

委 員 山 口 ゆたか

委 員 上 田 泰 弘

委 員 髙 野 洋 介

欠席委員（なし）

委員外議員（なし）

説明のため出席した者

総務部

首席総務審議員兼

人事課長 田 崎 龍 一

出納局

会計管理者兼出納局長 宮 田 政 道

首席会計審議員兼

会計課長 藤 本 玉 留

事務局職員出席者

議事課長 東 泰 治

議事課課長補佐 徳 永 和 彦

議事課参事 小 池 二 郎

午前10時38分開議

○早川英明委員長 おはようございます。

それでは、ただいまから第９回決算特別委

員会を開会いたします。

初めに、継続審査事件についてお諮りをい

たします。

本委員会に付託されました議案第27号外21

件につきましては、本日開会の12月議会で報

告を行う予定でいましたが、前回の委員会に

おいて不適正な経理処理に係る全庁調査の状

況を見て決算の認否を行うといたしましたこ

とから、今会期を超えて審議を継続する必要

が生じましたので、閉会中の継続審査事件に

ついて議長に申し出てよろしいかというふう

に皆さん方にお諮りをするところでございま

す。

（｢異議なし」と呼ぶ者あり)

○早川英明委員長 御異議なしと認めます。

よって、議案第27号外21件は、閉会中の継続

審査事件として議長に対して申し出を行うこ

とに決定をいたしました。

次に、その他についてですが、まず私の方

から申し上げますけれども、前回の委員会以

降、全庁調査に関し動きがあるようでござい

ますので、このことについて執行部から説明

を求め、今後の審査日程の参考といたしたい

と思います。なお、質疑は説明の後に受けた

いというふうに思います。

まず、田崎人事課長。

○田崎人事課長 人事課でございます。

お手元のＡ４、１枚の資料「物品調達等調

査委員会での調査内容等について」という資

料で御説明させていただきます。座って説明
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をさせていただきます。

資料をごらんのとおり、大きく１と２と、

調査内容等それから大まかな今後のスケジュ

ールというふうに整理しております。

きょう知事の方からも説明要旨の中でござ

いましたように、物品調達等庁内調査委員

会、これは総務部長を委員長とするものでご

ざいますが、出納局長や各部筆頭課長をメン

バーとしておりますけれども、これにつきま

しては、12月１日に立ち上げております。

あわせまして、(2)でございますが、物品

調達等調査プロジェクトチーム、これは人事

課内にあわせまして12月１日に立ち上げたと

ころでございます。

(1)の庁内調査委員会につきましては、12

月２日に第１回の会議を既に開催をさせてい

ただいたところでございます。

(3)でございますが、そういった庁内の委

員会とは別に、今回、12月中旬をめどにいた

しまして、公認会計士、弁護士などで構成い

たします外部調査委員会を設置する予定で今

準備を進めているところでございます。

調査の内容でございますが、今具体的な詳

細を詰めているところでございますけれど

も、大まかに申し上げますと、そこの①から

③に掲げておりますけれども、経理帳票の確

認、過去の在職者からの聞き取り調査、物品

納入業者に対する聞き取り調査などを実施す

る予定にしておるところでございます。

２の大まかな今後のスケジュールでござい

ます。

12月から３月までのタイムスケジュールを

掲げております。｢委員会関係」｢調査関係」

というところの「調査関係」のところをごら

んいただきたいと思いますけれども、現在、

調査の手法、調査様式等を検討しているとこ

ろでございます。12月中旬をめどに、できる

だけ早く調査票等を詰めまして、それを庁内

それから物品納入業者の方に調査票を発送

し、１月中旬までには調査票を回収したいと

思っております。そして、１月中には実態を

把握したいというふうに思っているところで

ございます。

で、そういう調査票を見まして、さらに詳

細の調査を１月中旬から２月の中旬ぐらいま

でにはやっていきたいと。で、２月中旬ぐら

いをめどに調査概要については取りまとめを

したいというふうに今思っているところでご

ざいます。

その後、再発防止策等について検討し、全

体の報告書につきましては３月内をめどに作

成したいと。調査については年度内に終わっ

ていきたいというふうに考えているところで

ございます。

私の方からの御説明は以上でございます。

○早川英明委員長 この決算特別委員会の担

当は会計課でございますけれども、会計管理

者の方から何かございませんか。

○宮田会計管理者 ただいま人事課の方から

知事部局関係の調査関係、御説明申し上げま

した。まだはっきりしておりませんけれど

も、教育委員会においては、知事部局に準じ

て調査を実施するということで聞いておりま

す。また、警察本部の方においても、知事部

局、教育庁と協議しながら調査を行う方向で

具体的に検討中であると、そういう情報を得

ております。

○早川英明委員長 それでは、以上で報告が

終わりましたので、委員の先生方、何か質疑

はございませんか。

○森浩二委員 このスケジュール表を見てみ

ますと、報告書の作成が３月下旬ですけど、

この委員会としては認定できるですかね、２

月議会で。どこをもって認定するんですか。

○早川英明委員長 私の方から。
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今、森委員の質疑でありますけれども、先

ほど人事課長の方から御説明がございました

ように、１月中には取りまとめをするという

ことで今御報告がありましたとおりで、１月

に取りまとめを一応してもらうということで

よろしゅうございますね。

○田崎人事課長 スケジュールの２月の中旬

のところを見ていただきますと、調査概要取

りまとめをそこまでには何とかやりたいと思

っておりますので……。

○田大造委員 調査票を発送というのは、

これは合計何社ぐらい。数をお聞きしたいの

ですが。

○田崎人事課長 まだ詳細には把握しており

ませんけれども、物品取扱業者というのは1,

300とか、そのくらいあるとは聞いておりま

す。

○早川英明委員長 ほかにございませんか。

それでは、なければ、今ありましたよう

に、次の２月定例会までの閉会中に、執行部

からの調査概要が取りまとまり次第報告を受

け、審査を進めていきたいというふうに思い

ます。なお、決算の認定についての議会とし

ての決定は、２月定例会において先議として

行うことで進めていきたいというふうに思っ

ております。先生方よろしくお願いを申し上

げます。

つきましては、各先生方におかれまして

は、先日の第８回委員会時に配付をしており

ます委員長報告案の一部について、それまで

の御一読をよろしくお願いを申し上げたいと

いうふうに思います。

その他でほかに何かございませんか。

（｢なし」と呼ぶ者あり）

○早川英明委員長 なければ、以上で本日の

委員会を終了いたします。

次回は、さきほど私が申しましたように、

閉会中の開会となりますが、執行部の調査の

状況を見ながらの日程とならざるを得ないと

いうことでありますので、開催日につきまし

ては、後日調整の上で皆様方に御通知をした

いというふうに思いますけれども、どうぞよ

ろしくお願いを申し上げます。

それでは、これをもちまして第９回決算特

別委員会を終わります。ありがとうございま

した。

午前10時46分閉会

熊本県議会委員会条例第29条の規定により

ここに署名する

決算特別委員会委員長


